
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 570
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 14 september 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Erfgoedpremie  -  renovatie Speelhof Sint-Truiden

Op 25 september 2020 keurde de Vlaamse Regering een meerjarenpremieovereenkomst 
voor de restauratie van het Speelhof te Sint-Truiden (2021- 2024) goed. Het Speelhof, 
gelegen in Sint-Truiden, werd in het laatste kwart van de 16de eeuw opgericht als 
buitenverblijf voor de abten van de Sint-Trudoabdij. Het huidige uitzicht van de site gaat 
grotendeels terug op de (ver)bouwcampagnes in de 18de en 19de eeuw. De Speelhofsite 
is door haar ligging in een landschappelijke omgeving net buiten de stadsvesten en haar 
historische verbondenheid met de Sint-Trudoabdij, een erg waardevolle site. Het domein 
behield tot vandaag zijn historische functie als ‘hof van plaisance’, een oord van 
ontspanning in de onmiddellijke nabijheid van de stad.

De overeenkomst bevatte volgende planning:

- 2021: instandhouding dienstvleugel en instandhouding stallen met (voormalig) 
woonhuis;

- 2022: restauratie herenhuis, orangerie en dienstvleugel en restauratie 
conciërgewoning;

- 2023: restauratie dwarsschuur en secundair poortgebouw;
- 2024: restauratie hoofdpoortgebouw, bijgebouwen, stallen met (voormalig 

woonhuis) en omgevingsaanleg, riolering en tuinmuur.

In totaal trok de Vlaamse Regering daarvoor een erfgoedpremie uit van 3.335.192,78 
euro. Aangezien de werken momenteel nog niet gestart zijn, wil ik daarover een aantal 
vragen stellen. 

1. Wat is de timing van de werken, die aan de administratie en aan u als minister zijn 
meegedeeld door de stad Sint-Truiden?

2. Blijft de subsidie van 3,3 miljoen euro behouden nu blijkbaar de oorspronkelijke 
timing niet zal worden gehaald?

3. Tot wanneer blijven de middelen van de erfgoedpremie behouden?

4. De beslissing van de Vlaamse Regering bepaalt: “Prijsverhogingen die het gevolg zijn 
van de stijging van de kosten van lonen en materialen komen, behoudens de in 
artikel 11.2.35 van het Onroerenderfgoedbesluit vermelde verhoging van de 
erfgoedpremie, niet in aanmerking voor een erfgoedpremiepremie volgens de 
bijzondere procedure.”

Heeft de Vlaamse Regering al zicht op de impact van de stijging van kosten van 
lonen en materialen op dit project, ingevolge de vertraging en de sterk stijgende 
materiaalkosten?



5. Is het mogelijk een gedetailleerd overzicht te krijgen van de toegezegde en al 
uitbetaalde Vlaamse subsidies voor het project?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 570 van 14 september 2022
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Men start met de uitvoering van de werken aan het Speelhof te Sint-Truiden in het 
voorjaar van 2023. 

2. Het totale premiebedrag van 3,3 miljoen euro blijft behouden. 

3. Per deelfase heeft de stad vijf jaar de tijd om de werken uit te voeren en de 
uitbetalingsaanvraag in te dienen. Voor de eerste fase is dit tot 2025 en voor de laatste 
fase tot 2027.

4. De meerjarenpremieovereenkomst voorziet geen betoelaging van prijsverhogingen. De 
premies worden berekend op de subsidieerbare ramingsbedragen. Ik heb geen zicht op 
de stijging van de kosten voor dit project.

5. In 2021 heb ik een premie van 99.447,59 euro toegekend en in 2022 heb ik een premie 
van 1.358.538,49 euro toegekend. Beide premies zijn volledig uitbetaald.


